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Kedves Tanulok!

A magyar nyelvi és irodalmi feladatlapot kaptatok kézhez. A feladatlap négy kiinduld széveget és
25 kérdést tartalmaz. A feladatokat figyelmesen olvassatok el! Minden feladatnak csak egy megoldasa
van.

A valaszokat egyenesen a feladatlapba irjatok, utana pedig masoljatok at valaszaitokat a valaszadd
lapba! Ertékelve csak azok a valaszok lesznek, melyeket helyesen irtatok be a valaszadd lapba. Minden
helyesvalaszt egy ponttal értékeliink.

A feladatlap kidolgozasara 60 percetek van.

Sok sikert kivanunk!
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1. kiindulé szoveg
Ejszaka

Alszik a sziv és alszik a szivben az aggodalom,
alszik a pokhalo kézelében a légy a falon;
csénd van a hazban, az éber egér se kapargal,
alszik a kert, a faag, a fatérzsben a harkaly,
kasban a meéh, rozsaban a rozsabogar,

alszik a pergb buzaszemekben a nyatr,

alszik a holdban a lang, hideg érem az egen;
félkel az 6sz és lopni lopakszik az éjben.

Forras
RADNOTI Miklos 6sszegydijtott versei és versforditésai. Budapest: Osiris Kiadd, 2006, 202. o.

Az 1. kiindulé szoveghez a 01-05. feladat tartozik.
Melyik allitds nem érvényes a versre?
A A vers kulcsmotivumat az alszik kifejezés ismétlése képezi.
B A versben az alvo természet és vilag leirasardél olvashatunk.

C Amdiben az 6szbdl télbe hajlé természet képeivel talalkozunk.

D A miben allatok, névények és elvont fogalmak kertilnek felsorolasra.

Melyik sz6kép szerepel a kdvetkezd sorban?
...alszik a holdban a lang...

A betlrim C metonimia

B hasonlat D megszemélyesités

A vers rimképlete

A bokorrim B paros rim C keresztrim D olelkez6 rim

A felsoroltak kozul melyik mifaj jellemzi Radnéti Miklos koltészetét?

A dal C ballada

B ecloga D epigramma

Milyen szo6faju a pergd kifejezés a kdvetkezé§ mondatban?

Alszik a pergé buzaszemekben a nyar.
A melléknévi igenév C hatarozoszo

B hatarozdi igenév D melléknév
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2. kiindulé szoveg
Gondolatok a pincében

Alabda egy betért ablakon keresztiil leesett az alagsori folyosora.

Az egyik gyerek, a hazmesterék tizennégy éves kislanya, lebicegett érte. Szegénykének a villamos
levagta a fél labat, s boldog volt, ha labdat szedhetett a tbbbieknek. Az alagsorban féelhomaly
terjengett, de azért feltiint neki, hogy egy sarokban megmozdult valami.

— Cicus! - szélt oda a falabu hazmesterkislany. — Hat te hogy kertilsz ide, kiscicam?

Félkapta a labdat, s ahogy csak tudott, elsietett vele.

Az 6reg, cslnya és rossz szagu patkany — 6t nézték cicanak — meghdkkent. igy még nem
beszélt vele senki. Eddig csak utaltak, szénnel hajigaltak, vagy rémdilten elmenekiiltek elble. Most
Jutott eszébe el6szbr, hogy milyen mas lett volna minden, ha térténetesen cicanak szliletik. S6t —
mert ilyen telhetetlenek vagyunk! — mindjart tovabbszétte abrandjait. Hat még ha falabu
hazmesterkislanynak sziiletik?

De ez martulsagosan szép volt. Ezt mar el sem tudta képzelni.

Forras
ORKENY lIstvan: Vélogatott egyperces novellak. Palatinus, Budapest: 1998, 176. o.

A 2. kiindul6 szoveghez a 06-10. feladat tartozik.

Melyik allitas helytelen?
A Akislany a fogyatékossaga miatt nem tudott a gyerekekkel jatszani.
B A cicajat keresve a kislany megszoélitott egy félénk patkanyt.
C Axkislany hatasara a meglepett patkany almodozni kezdett.
D A patkany szeretett volna a falabu kislany helyében lenni.
Mi nem jellemz6 a patkanyra?
A félnek téle az emberek C testi fogyatékos
B telhetetlenné valik D kitaszitott

Milyen a két szerepl6 sorsanak abrazolasmodja a miben?

A komikus B groteszk C realista D romantikus

A felsorolt miivek kdzil melyiket irta Orkény Istvan?

A Toték C Iskola a hataron

B Lanyaim D Egy polgar vallomasai
Milyen mondatrészek a szdévegben alahuzott szavak?

A alany, okhatarozé C alany, célhatarozé

B birtokos jelz6, célhatarozé D birtokos jelz6, okhatarozé
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3. kiindulé szoveg

Vegetarianus gladiatorok
(részlet)

A mozikban vetitett hollywoodi filmek is azt a képzetet keltik, hogy a gladiatorok hatalmas
termetl izompacsirtak voltak. Pedig nem. Babbdl és arpabdl allo diétan éltek, hogy elhizzanak, és
mezitlab rugtak az arénak véraztatta homokjat — allitja a brit Telegraph egy osztrak antropologus
kutatasara hivatkozva.

Az egykori Asia Minor provincia févarosa, Epheszosz kbézelében feltart, mintegy 70 sirbdl allé
gladiatortemetd leletei valaszt adnak a furcsa jellemzésre: a csontok vizsgalata bizony cafolja
a romai harcolégépek testfelépitésérél szétt hollywoodi elképzeléseket. A Térbékorszag teriiletén
fekvé temetében nyugvo gladiatorok nem drabalis hiusevé hustornyok, hanem sokkal inkabb
tulsulyos vegetarianusok voltak.

A ,nagy csalas” persze nem a hollywoodi kasszasikerekkel kezdddétt: mar a korabeli
mozaikok is megtermett izomkolosszusokként &brézoljak a gladiatorokat. Am a térténészek szerint
ez inkabb korabeli reklamfogas lehetett, mellyel a harcosok macso imazsat akartak javitani,
semmint h( képet adni valodi testalkatukrol.

LAnnyi arpat és babot kaptak mindennap, hogy a végén tényleg nagyok és erdsek lettek téle” —
véli Grosschmidt. A tudés azt gyanitia, az egyhangu diéta kilbnés modon a harcosok
idegrendszerének védelmét szolgalta, hiszen a lerakodott zsirrétegen jol fesziilt a testiiket 6vo
pancélzat, az (tésektdl pedig Ovta a belsé szerveket.

Forras
BEREGSZASZI Zsolt (szerk.): Osi kultirék végzete — Ezerarct 6kor, Debrecen: Téth Kényvk., 2008, 94. o.

A 3. kiindul6 szoveghez a 11-15. feladat tartozik.

Melyik allitas igaz?

A A gladiatorok azért voltak vegetarianusok, nehogy elhizzanak.
B A gladiatorokon kevés izom volt, viszont annal tobb zsir.
C Aggladiatorok azért voltak nagyon erések, mert sok hust ettek.

D A gladiatorok nagy izomzattal rendelkezé harcosok voltak.

A harc szempontjabdl miért volt hasznos a diéta?

A Védte a harcosok idegrendszerét.
B Meggatolta a harcosok elhizasat.
C Megakadalyozta a szivbetegségeket.

D Nagyon merészekkeé tette a harcosokat.
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Melyik ige tobbes szam 3. személy, hatarozott ragozasu?

A Kkaptak
B rugtak
C adnanak

D varjanak

Melyik megallapitas hamis?

A A gladiatorok a filmekben is izomkolosszusként szerepelnek.
B Az arénakban mezitlab harcoltak egymassal a gladiatorok.
C Akorabeli mozaikokon is macsés kinézetliek a gladiatorok.

D Aleletek alatamasztjak a gladiatorokrol kialakult elképzelést.

A szdvegben alahuzott szavak kézil melyik esetben képz6 a -t toldalék?

A fesziilt
B feltart
C homokjat

D semmint
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4. kiindulé szoveg
A Jatékkészito
A haromfejii sarkany, a kismalac és Hiivelyk Matyi ott kornyadoznak a mesevilagban, és attol

félnek, elfelejtik 6ket. Nincs szuperlézeriik, nem tudnak gombnyomasra szintet ugrani, szép lassan
kimentek a divatbdl. Elhatarozzak, hogy felkeresik a hires videojaték-készit6 mestert, hiszen ha
belbliik is videojaték készliilne, talan djra népszeriiek lennének. Segitséget kérnek egy kisfiutol,
Petitdl, aki mindent tud a videojatékokrol, és tanacsokat ad hdseinknek, hogy tudnanak
modernebbek és trendibbek lenni. Egylitt indulnak a Jatékkészitbhdz, am az utjuk soran varatlan
akadalyokba (itkbznek.

Az elbadas egyszerre interaktiv mesés kaland és pop musical, amiben a szinhaz, a zene, a tanc,
a cirkuszmiiveszet, valamint a leny(ig6zé vizualitas kiilbnleges egysége keveredik.

Jegyvasarlasiinformacio:

06-1-239-1224

Bp., 13. ker., Radnéti M. u. 2., 116-0s ajtd

On-line jegyrendelés (utazzitthon.jegy.hu)

El6adasok:

december 28., vasarnap: 11:00, 15:00, 19:00

december 29., hétf6: 11:00, 15:00, 19:00

december 30., kedd: 15:00, 19:00

Helyszin: TUskecsarnok

Jegyarak:

15 EUR — A szektor, | szektor

21 EUR — A szektor, | szektor, R szektor, U szektor, V szektor

25 EUR - B szektor, B1 szektor, R szektor, S szektor, T szektor, U szektor, V szektor
38 EUR — C szektor, G szektor, G1 szektor, S szektor, T szektor, U szektor

Forras
http://www.utazzitthon. hu/a-jatekkeszito-budapest, adaptalt széveg [2014. 12. 28.]

A 4. kiindul6 szoveghez a 16-20. feladat tartozik.

Melyik allitas igaz a kiindulé szévegre?

A Minden szektorban legalabb kétféle jegy van.
B Ajegyar az egyes szektorok szerint valtozik.
C Az el6adas a Radnoti Mikldés Szinhazban van.

D Mindennap legalabb kétszer van eléadas.

Mire képes a Jatékkészitd?

A Joé tanacsokkal ellatni a klasszikus mesefigurakat.
B Megvigasztalni a napjainkra elfelejtett mesefigurakat.
C Videojatékot késziteni a hagyomanyos mesefigurakbol.

D Felviditani a mara feledésbe meriilt mesefigurakat.
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Melyik allitds nem igaz Petir6l?

A Ois elmegy a Jatékkészitéhoz.
B Képes mai videojatékot késziteni.
C Ismeri a modern videojatékokat.

D Tudja, mitél trendi egy mesefigura.

Milyen a kovetkezd mondat tagmondatai kozti viszony?

Egyiitt indulnak a Jatékkészitbhdz, am az utjuk soran varatlan akadalyokba (itk6znek.
A alarendeld, okhatarozoi
B mellérendeld, ellentétes
C alarendel, célhatarozoi
D

mellérendel6, magyarazoé

Melyik sorban irtunk mindent helyesen?

A december 28.-an 3-szor volt el6adas
B dec. 30-an csak 2-er volt eléadas
C december 29-én 3-szor volt el6adas

D dec 29-én is 2-szer volt eléadas
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21-25. feladat
Melyik allitas helyes?

A Az Omagyar Maria-siralom az elsé magyar szérvanyemiék.
B Afelvildagosodas koranak legkedveltebb miifaja a regény volt.
C Bank Tiborctél szerez tudomast a magyar nép sanyaru sorsarol.

D Hass, alkoss, gyarapits: s a haza fényre der(il! — irta Pet6fi Sandor.

Melyik irodalmi alkotas nem a torok idékhoz kapcsolhato?

A Balassi Bélint: Egy katonaének
B Gardonyi Géza: Az egri csillagok
C Zrinyi Miklos: Szigeti veszedelem

D Kazinczy Ferenc: Fogsagom naploja

Milyen tipusu az alabbi mondatban talalhaté névmas?

Mint komor bikaé, olyan a jarasa...
(Arany Janos: Toldi)

A mutato
B 4altalanos
C vonatkozd

D hatarozatlan

Milyen széelemekbél all a hallgatoban sz6?

A sz6t6, névszoképz6, tobbes szam jele, birtokjel
B szotd, igeképzs, névszoképzs, hatarozoérag
C sz6td, névszoképzo, hatarozorag, targyrag

D sz6t6, igeképz6, birtokjel, hatarozoérag

Melyik széban van teljes hasonulas?

A hozta
B (vegtalon
C vizcsopp
D

aranykezukkel

Vége a tesztnek
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